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                                   Dzień dobry Państwu
            Na początku witam serdecznie wszystkich przybyłych na to zebranie.
  Okręgowy Zarząd na naszym Walnym Zebraniu reprezentuje P. Piotrowski,
którego w imieniu Państwa i Zarządu mam przyjemność powitać.
            Rozpoczynając moje wystąpienie przypominam, że poprzednie Walne Zebranie odbyło się 23-04-2016 r.
Nawiązując do mojego wystąpienia na poprzednim zebraniu chciałbym Państwu w kilku zdaniach zwrócić uwagę na sytuację jaka się tworzy nadal wokół Polskiego Związku Działkowców.

             Wydawać by się mogło, że był to rok spokojny, że sytuacja się uspokoiła, ustabilizowała wokół PZD. Nic mylnego. Dlaczego o tym mówię?
W różnych publikacjach takich jak telewizja czy prasa – mam na uwadze Gazetę Wyborczą i jej terenowe oddziały, które przedstawiają w złym świetle działanie i zarządzanie w ogrodach działkowych. Zaczyna się uderzać już w struktury terenowe Polskiego Związku Działkowców. Te działania nie są przypadkowe. Stoją za tym atakiem te same grupy interesu co zawsze. To kolejny etap walki o cenne grunty ogrodów działkowych. Nawet niektórzy senatorowie tak jak np. Pani Lidia Staroń publicznie nazwała działkowców mianem „postkomunistów” i malwersantami którzy wykorzystują Skarb Państwa.
             Przypomnę, że tereny na jakich działa Polski Związek Działkowców to 41 tys. hektarów, na których znajduje się blisko 4700 Rodzinnych Ogrodów użytkowanych przez ponad 1,2 mln. rodzin. Liczby te mówią same za siebie. Mają przeciwnicy PZD o co się bić. Działania określonych grup mają za zadanie skłócić środowisko, doprowadzić do podziału, aby móc z jeszcze większą siłą zaatakować i rozbić jedność działkowców. Solą w oku dla tych osób jest ustawa o ROD i PZD, która skutecznie broni od uwolnienia gruntów na których znajdują się nasz działki.

Tak samo jak w naszym kraju zarządzane są ogrody w innych krajach europejskich takich jak: Niemcy, Austria, Holandia, Dania, Wielka Brytania i inne. Mówię o tym nie żeby straszyć, ale dlatego żeby być czujnym i na bieżąco śledzić rozwijającą się sytuację. Jest duże wyzwanie dla każdego Zarządu.

          Zmieniając tematykę mojego wystąpienia powiem krótko, że w minionym roku zbieraliśmy środki na inwestycje. Zrobiliśmy tylko nowa kostkę brukową przed Zarządem, położyliśmy ok. 500 mb. nowego wodociągu i dokończyliśmy wreszcie modernizację rozdzielni elektrycznej naszego ogrodu.

          Następna sprawa jaką chcę omówić to problem ogólnie mówiąc śmieci.

Jest to największy składnik finansowy jaki obciąża nasze kieszenie. Jesteśmy producentami odpadów. Na wywóz odpadów komunalnych i odpadów zielonych również gałęzi wydajemy coraz więcej pieniędzy. Zwiększone opłaty za wywóz odpadów wiąże się z zakazem spalania gałęzi i liści na działkach, mamy tą świadomość że jest jeden z  elementów powodującym wzrost opłat. Również zwiększona ilość śmieci bierze się stąd, że coraz to więcej działkowców w okresie letnim przebywa dłużej na ogrodzie. Wykorzystywanie swoich ogródków wypoczynkowo – rekreacyjnie w większym stopniu – dłuższe pobyty zwiększa ilość odpadów. Jest to zrozumiałe i uwidacznia, że nasze działki są coraz lepiej wykorzystywane i zagospodarowane co za tym idzie wzrastają koszty utrzymania całego Ogrodu.

         W ubiegłym roku podjęliśmy współprace z firmą ochraniarską TG SECURITY Sp. z o.o. Odczucia Państwa mogą być różne. Jako Zarząd zauważyliśmy, że zmniejszyła się liczba włamań, poczuliśmy się nieco bezpieczniej. Proszę zauważyć, że pracownicy tej firmy podczas patroli interweniowali również na działkach gdzie działkowcy zachowywali mówiąc ogólnie nie z przyjętą normą dobrego zachowania.

Jako Zarząd widzimy potrzebę dalszej współpracy z firmą ochraniarską.

         Na zakończenie zwracam się do Państwa jak co roku, aby działkowcy, którzy będą remontować, rozbudowywać, budować nowa w tym sezonie altany przestrzegali obowiązujących przepisów oraz we własnym zakresie usuwali odpady po zakończeniu inwestycji.

          Następnym istotnym problemem, o którym przypominam działkowcom to poruszanie się samochodami po alejkach. Proszę aby kierujący pojazdami nie rozwijali większej prędkości niż jest to dopuszczalne i pamiętali, że na alejkach pierwszeństwo mają piesi. 
           Proszę przestrzegać ustaleń jeśli chodzi o głośne prace na działkach koszenie, cięcie i inne w soboty, niedziele i święta – zachowanie ciszy.

            Kończąc dziękuję Państwu za uwagę a jednocześnie życzę Państwu pomyślności w życiu osobistym a członkom Zarządu i Komisji Rewizyjnej pragnę podziękować za współpracę i zaangażowanie w pracy na rzecz naszego Ogrodu.

Jeszcze raz dziękuję.

                                                                Z poważaniem

                                                               Andrzej Zielazek         

