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                                   Dzień dobry Państwu
            Na wstępie serdecznie witam wszystkich przybyłych na dzisiejsze Walne  Zebranie co niniejszym czynię.
            Pozwólcie Państwo, że w imieniu Waszym i Zarządu powitam przedstawiciela Okręgowego Zarządu Polskiego Związku Działkowców Pana Mariana Kaczmarka.
            Moje wystąpienie chciałbym rozpocząć od istotnych tematów jakie się pojawiły w okresie od ostatniego Walnego Zebrania, które odbyło się 22-04-2017. 
          Zacznę od inwestycji. W okresie minionego roku wszystkie większe zaplanowane prace zostały przełożone na rok 2018/2019. W tym okresie gromadziliśmy środki finansowe. Planowaliśmy wyremontować wodociąg wzdłuż alei Malw na długości blisko 600 mb. Nie chcieliśmy tego robić na raty, ale wykonać to za jednym razem. Dlatego musieliśmy zgromadzić środki finansowe na wykonanie tej inwestycji, które szacunkowo wynoszą ok. 65 tys. zł. W maju tego roku rozpoczniemy prace na tej alei.

   Drugą inwestycją jaką planujemy jest dość istotną dla funkcjonowania Ogrodu, a którą planujemy już od dłuższego czasu to wymiana przewodu-kabla zasilającego nasz Ogród w energię elektryczną. Środki finansowe na te prace mamy. Szacunkowy koszt projektu wymiany kabla to ok. 8 tys. zł. Problem z opóźnieniem  tych prac projektowych polega na znalezieniu wykonawcy. Sytuacja wygląda podobnie jak przy wymianie rozdzielni elektrycznej na naszym Ogrodzie, gdzie to trwało  prawie 3 lata.
Planujemy dalszy remont domu Działkowca. Są to prace bieżące i upiększające od wewnątrz ten budynek. Koszty tych napraw-remontów będę bez udziału finansowego działkowców. Te niewielkie prace zostaną pokryte z fundusz rozwoju.

Chcemy również ocieplić , a przy okazji odnowić elewację Domu Działkowca. Prace te również były by bez udziału finansowego działkowców. Jeżeli spełnimy pewne warunki jakie stawia Miasto Poznań to może z funduszów miejskich pozyskamy środki na zrealizowanie tego zadania.

        To tyle jeśli chodzi o tematy remontowo budowlane na naszym Ogrodzie.

W okresie minionego roku zrezygnowała z pracy w Zarządzie Pani Beata Kęsy, a wcześniej też Pani Urszula Różycka. I aby Zarząd mógł dalej funkcjonować poprosiliśmy dwie osoby do pracy w Zarządzie. Są to Pani Anna Papiernik i Pan Michał Ługowski.

       W ubiegłym roku nastąpił pomiar geodezyjny Ogrodu. Wspominaliśmy o tym na poprzednim Walnym Zebraniu, że będą wykonywane takie pomiary. Uchwałę o pomiarach ogrodu podjęto na Walnym Zebraniu w 2016 r. Pomiar nastąpił na przełomie 2016/2017. Nadmienię, że owe pomiary zostały narzucone przez Krajową Radę PZD. Musieliśmy się dostosować do rzeczywistego zagospodarowania przestrzennego ogrodu.

W konsekwencji tych pomiarów nastąpiły w kilku przypadkach zmiany metrażu  niektórych działek. Przy naszych wątpliwościach zleciliśmy dla potwierdzenia tego ponowne pomiary wybranych działek. Drugi pomiar potwierdził te same parametry co za pierwszym razem. Nowe pomiary- aktualne skutkować będą tym, że od 2019 roku opłaty będą wnoszone przez działkowców według tych rzeczywistych pomiarów.
         Bardzo ważną i istotną rzeczą jaka się dokonała w naszym Związku to uchwalenie nowego statutu. Znowelizowany statut PZD wnosi kilka istotnych zmian, które bezpośrednio dotyczą działkowców. Kilka z nich Państwu przytoczę ;

1 zakaz pobierania opłat ogrodowych od nowego działkowca w razie ich uiszczenia w danym roku przez poprzedniego użytkownika działki

2 zmodyfikowany tryb wypowiadania umowy dzierżawy działkowej, służący prewencyjnej kontroli poprawności i zasadności pozbawiania prawa do działki

3  przywrócenie możliwości uchwalenia przez walne zebranie prac na rzecz ogrodu, jako sposobu odpracowania długu z tytułu należnych opłat ogrodowych.
To tylko niektóre z nowych rozwiązań, które weszły w życie.

Wiele tych nowych zmian dotyczy przestrzegania podstawowych zasad korzystania z działek.

       Pozwolenie na budowanie altan o większych rozmiarach działkowcy niektórzy zrozumieli nieopatrznie jak pozwolenie budowanie domów do zamieszkiwania.

W tym temacie Ustawa o ROD jest nagminnie nieprzestrzegana.

Po pierwsze budowa ponad normatywnych altan. Przypomnę podstawowe wielkości zabudowy działek;

- altana do 35 m2 z tarasem niezabudowanym 47 m2 

- wysokość 5 m. przy dach stromym i 4 m przy dachu płaskim o kącie nachylenia do 12 stopni.
Kwestię budowy altan reguluje szereg przepisów. Lekceważenie podejścia do przepisów jest najkrótszą drogą do kłopotów w obecnych realiach z nadzorem budowlanym. Jest to przepis, który obecnie jest coraz bardziej restrykcyjnie przestrzegany i nowe prawo jest dla takiego działkowca bezwzględne.

Drugim ważnym problemem to zamieszkiwanie na ogrodach działkowych.

Bezwzględny zakaz zamieszkiwania na ogrodach reguluje Ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych w art. 12. Korzystanie z działek w ROD w celach mieszkaniowych zaprzecza celom istnienia ROD w wymiarze społecznym i rekreacyjnym. Ogrody nie mogą zamieniać się w osiedla mieszkaniowe.
Aby doprowadzić w najbliższych latach do sytuacji normalizującej temat zamieszkiwania na ogrodach działkowych Urząd Miasta Poznania w osobie zastępcy Prezydenta Miasta Poznania Pana Tomasza Lewandowskiego wyszedł z propozycją stopniowego przydziału mieszkań z zasobów Miasta Poznania.
kwietniu Dlatego w miesiącu tego roku zorganizowaliśmy na terenie naszego ogrodu spotkanie z działkowcami których ten problem dotyczy. Rozdaliśmy stosowne dokumenty – wnioski w celu przydziału odpowiedniego lokalu mieszkalnego. Program wyprowadzenia wszystkich działkowców obliczany jest na okres [8 lat ]osiem lat. Wariantów jest kilka z których zainteresowani mogą skorzystać .Nie skorzystanie z żadnego z tych wariantów skutkować będzie wypowiedzeniem umowy najmu i eksmisją. 
Wracając do tematów bieżących to zwracam uwagę na najdroższy składnik naszych opłat – śmieci.
Przypominam , że jest bezwzględny zakaz na działkach spalanie resztek roślin, śmieci , liści. Spalanie w świetle prawa może kosztować działkowca mandatem do 500 zł lub grzywną do 5 tyś . zł. Natomiast art. 191 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r o odpadach mówi ‘’kto wbrew przepisowi art. 155 termicznie przekształca odpady poza spalarnią odpadów podlega karze aresztu lub grzywny.’’
Każdy działkowicz ma obowiązek posiadania kompostownika. Dużym problemem jest na naszym Ogrodzie parkowanie pojazdów na głównej alei. Zasady wjazdu na teren ROD określa zarząd ROD . Ustalenia nasze są nie przestrzegane przez naszych działkowców w szczególności przez działkowców mających działki wzdłuż głównej alei Róż. Dochodzi często do sporów i kłótni między działkowcami. Nasze prośby i polecenia jako Zarządu są lekceważone. Działkowcy mimo upomnień nie dostosowują się do przepisów. 
 Dodam jeszcze , że Ogród nasz jest w dobrej kondycji finansowej. Nie jest nigdzie zadłużony , wszystkie zobowiązania realizowane są na bieżąco . Nie można powiedzieć tak o niektórych działkowcach którzy nagminnie nie regulują zobowiązań wobec których stosujemy drastyczne metody [wyłączaniem prądu , wody ]  oraz wypowiadamy umowę najmu . W kwestiach bardzo trudnych życiowo staramy się dostosować  do propozycji działkowca.     

. Na zakończenie zwracam się do Państwa jak co roku, aby działkowcy, którzy będą remontować, rozbudowywać, budować nowe altany przestrzegali obowiązujących przepisów oraz we własnym zakresie usuwali odpady po zakończeniu inwestycji.

          Następnym istotnym problemem, o którym przypominam działkowcom to poruszanie się samochodami po alejkach. Proszę aby kierujący pojazdami nie rozwijali większej prędkości niż jest to dopuszczalne i pamiętali, że na alejkach zawsze  pierwszeństwo mają piesi. 

           Proszę także przestrzegać ustaleń jeśli chodzi o głośne prace na działkach: koszenie, cięcie itp, w soboty i dni przedświąteczne od 18.00 i niedziele i święta przez cały dzień – zachowanie ciszy.

Kończąc pragnę podziękować za uwagę i życzę państwu pomyślności w życiu osobistym oraz przyjemności z korzystania z dobrodziejstwa jakim jest działka.
                                                                              Z poważaniem

                                                                         Andrzej Zielazek
